

let ez évi közgyűlése szolgált ünnepélyes keretül néh. Szász-Schwarcz Gusztávról tartott kegyeletes emlékbeszédének. Az emlékbeszéd a retorika szabályszerű törvényei szerint tagolódott, de a rideg retorikai szabályokon felül a közvetlen kapcsolatok emberi melegsége fűtötte át a beszédet. A lélek mélyén bennülő megbecsülés, a tanítványnak a mesterhez ragaszkodó hálája vetődött vissza a megemlékezésben. Ihering Szász-Schwarcz Gusztávnak nagy tanítómestere egyik írásában a halhatatlanságot akként stilizálja, a halhatatlanság odáig tart, amíg gondolatai tovább élnek. Ezt a halhatatlanságot reverálta Szladits megemlékezése, amelynek megelevenítő ereje nyomán a levegőben ott vibráltak Szász-Schwarcznak a bírói gyakorlatot, a codificatiót, de egész generációnk jogász gondolkodásmódját is megtermékenyítő és ma is élő gondolatai. A halottról való megemlékezés az élő képét idézte vissza nagy szüggesztív erővel ez a beszéd, a harang két hivatását is teljesítette: mortuos plangó vivos revoco.

A gyönyörű meleg beszédről iderótt sorok az ájtatosság hangulatába rabul ejtett hallgatótól közvetlen impresszióit adják vissza, amelyeknek ereje tovább hat és útját állja a beszéd érdemi taglalásának. Ez a beszéd olyan, mint egy szoboralkotás — nemcsak az ábrázoltnak, de a szobrásznak is emlékezetétül szolgál.

Nagy Ferenc emlékezete a Tudományos Akadémián. A Magyar Tudományos Akadémia teljes ülésén adózott Nagy Ferenc emlékének, amelyen az akadémia tagjain kívül széleskörű meghívott jogászközönség is részt vett. Az emlékbeszédet Dr. Kunz Ödön Nagy Ferencnek a budapesti egyetem kereskedelmi jogi katedráján és a Magyar Tudományos Akadémián egyaránt utódja tartotta. Az előadó plasztikus képet festett Nagy Ferenc egyéniségéről, írói és tanári jelleméről. Gyengéd szeretettel a lokálpatriota egyéni lírájával festett képet a fiatal Nagy Ferenc korabeli Kolozsvárról és az akkori kolozsvári jogi kar szellemi atmoszférájáról, amelyet Plósz Sándor, Concha Győző, Grosschmid Benő, Kolozsváry Sándor és sok azóta klasszikus patinát kapott professzori név gazdagított. Kiemelte Nagy Ferencnek a kereskedelmi jog fejlődése körüli jelentőségét és érdemét; az internacionális szellemű kereskedelmi jog, amelynek forrása jó részben a külföldről importált kereskedelmi törvény, az ő keze alatt, az ő működése nyomán vált magyar kereskedelmi joggá és kapott magyar színezetet. Tanári előadásainak és tankönyvének stílusáról méltán állította, hogy annak fő érdeme a világos tiszta stílus, amelynek csiszoltsága be tudta tölteni nemcsak a tankönyvnek azt a feladatát, hogy a tanulóifjúság fejébe átültesse a helyes ismereteket, de a gyakorló jogász is, ügyvéd és bíró, megtalálta a mindennapi életben felvetődő kérdésekre a szükséges tájékoztatást. A finom, halk tónusu, elegáns felépítésű emlékbeszéd a nagyszámú hallgatóság elismerését váltotta ki.